
 

 x>1תחיל מהתחום נ

 ראה כך: אי השיוויון בתחום זה נ

𝑓(𝑥) + 𝑥 > 𝑥 − 1 
𝑓(𝑥) > −1 

𝑔(𝑥)קל לראות ש  ≥ 𝑓(𝑥)ה ולכן גם חומבכל ת 0 ≥  בכל תחומה.  0

𝑥מתקיים בכל התחום ן אי השיוויון לכ > 1 

 

𝑥נעבור לתחום  = 1: 

 י השיוויון בנקודה זו נראה כך: א

𝑓(𝑔(1)) + 1 > |1 − 1| 

𝑓(𝑔(1)) = 𝑓(0) = 𝑔(0) = 1 

 . yeetגם בנקודה זו, הידד.  אכן מתקיים אי השיוויוןו

 

𝑥נעבור לתחום  < 1: 

 יון נראה כך: כך אי השיוו 

𝑓(|𝑥 + 1|) + 𝑥 > 1 − 𝑥 

𝑓(|𝑥 − (−1)|) > 1 − 2𝑥 

𝑥|שה ל  עו fעל מנת לדעת מה  +  .2קטן מאו   2, שווה ל2צריך לבדוק מתי הוא גדול מ  |1

3−טע קב קל לראות ש < 𝑥 < 𝑥|מתקיים כי   1 + 1| < 𝑥דה ובנקו 2 =  . 2, ואחרת גדול מ2זה שווה  3−

 

3−מצם את התחום שלנו כרגע רק ל כלומר נצ < 𝑥 < 1 

 אי השיוויון נראה כך: 

𝑔(|𝑥 + 1|) > 1 − 2𝑥 



𝑥|כעת מעניין אותנו מתי  + 1| >  וקל לראות מתי  1

0נצמצם עוד יותר את התחום ל < 𝑥 < 1 

 וכעת אי השיוויון נראה כך: 

|𝑥 + 1| > 1 − 2𝑥 

𝑥מובן ש  כ + 1 >  בתחום, ולכן אי השיוויון נראה כך: 0

𝑥 + 1 > 1 − 2𝑥 

3𝑥 > 0 

 מתקיים בכל התחום הזה.

 

𝑥ר לנקודה  ונעב = 0: 

 אי השיוויון: 

0 > 1 

 !יםלא מתקי

 

2−נעבור לתחום  < 𝑥 < 0: 

𝑥|בתחום זה  + 1| <  השיוויון נראה כך: ולכן אי  1

||𝑥 + 1| + 1| > 1 − 2𝑥 

|𝑥 + 1| + 1 > 1 − 2𝑥 
|𝑥 + 1| > −2𝑥 

המתקבל מהעלאת האגפים  דיים אי שליליים אי שיוויון זה מתקיים, אם ורק אם אי השיוויוןכיוון ששני הצד 

 .זה יעלים את הערך המוחלט בריבוע מתקיים.

𝑥2 + 2𝑥 + 1 > 4𝑥2 

3𝑥2 − 2𝑥 − 1 < 0 

𝑥1,2 =
2 ± √4 + 12

6
= −

1

3
, 1  

−אי השיוויון מתקיים עבור  וך התחום, לכן בת
1

3
< 𝑥 < 0 

2−קיים בולא מת < 𝑥 < −
1

3
. 

 

𝑥בנקודה  = −2: 

0 < 5 

 ו לא מתקיים בנקודה ז

  



3−בתחום  < 𝑥 < −2: 

 יון: אי השיוו

|𝑥 + 1| > 1 − 2𝑥 

−𝑥 − 1 > 1 − 2𝑥 

𝑥 > 2 

 לא מתקיים.

 

𝑥נעבור לנקודה   = −3: 

𝑥זה בתוך התחום  <  שיוויון הוא  שם האי  1
𝑓(|𝑥 + 1|) + 𝑥 > 1 − 𝑥 

 אי השיוויון נראה כך: ולכן 

0 − 3 > 4 

 לא מתקיים.

 

𝑥נעבור לתחום  < −3: 

𝑥|כאן   + 1| >  השיוויון הוא  ולכן אי 2

(𝑥 + 1)2 + 𝑥 > 1 − 𝑥 

𝑥2 + 4𝑥 > 0 

𝑥(𝑥 + 4) > 0 

4−לא מתקיים בתת התחום   ≤ 𝑥 < −3 

𝑥כן מתקיים בתחום  < −4 

 

 סיכום: 

 ם:אי השיוויון המקורי מתקיים אם ורק א

𝑥 < −4   ,   −
1

3
< 𝑥 < 0    ,   𝑥 > 0 

 


